

पीएम मोदी की विशाल जन सभा के लिए विधायक सारस्वत के नेतृत्व में श्रीडूंगरगढ़ से जयपुर रवाना हुए कार्यकर्ता

NEXTI राजस्थान में भाजपा सरकार का एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में मंगलवार को जयपुर में आयोजित होने वाली प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की विशाल जनसभा के लिए श्रीडूंगरगढ़ से हजारों कार्यकर्ता जयपुर रवाना हुए। विधायक ताराचंद सारस्वत ने हरी झंडी दिखाकर कार्यकर्ताओं को रवाना किया। इस दौरान जोश एवं जुनून के साथ कार्यकर्ताओं ने ढोल और नगाड़े बजाए और नृत्य किया। कितारसर बाय पास नेशनल हाइवे पर विधायक ताराचंद सारस्वत के साथ बीकानेर संभागीय आयुक्त, जिला

प्रधानमंत्री ने बीकानेर को दी बड़ी सौगात पूल में बनेंगे 4 हजार मेगावाट के तीन सोलर पार्क

NEXTI राजस्थान में भाजपा सरकार का एक वर्ष का कार्यकाल पूर्ण होने पर मंगलवार को जयपुर में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मुख्य आतिथ्य में राज्य स्तरीय समारोह आयोजित हुआ जिसका सीधा प्रसारण रवींद्र रंगमंच पर किया गया। इस कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ऊर्जा, सड़क, रेलवे एवं जल से जुड़े 1 लाख करोड़ से अधिक राशि के विकास कार्यों का उद्घाटन और शिलान्यास किया। और इसी क्रम में पूल में 2378 करोड़ रुपए की लागत से बनने वाले 4 हजार मेगावाट क्षमता के तीन सौर पार्कों का शिलान्यास किया। इनमें 12 सौ करोड़ रुपए की लागत से 2 हजार मेगावाट का एक, 590 करोड़ एवं 588 करोड़ रुपए की लागत से एक-एक हजार मेगावाट क्षमता के दो सौर पार्क चरणबद्ध तरीके से विकसित किये जाएंगे।

भागवत कथा का मूल सूत्र है आत्मबोध: संत शिवेंद्र स्वरूप



NEXTI श्रीडूंगरगढ़ के कालूबास स्थित नेहरू पार्क में आयोज्य श्रीमद् भागवत कथा के द्वितीय दिवस की कथा को सरस राजस्थानी भाषा में सुनाते हुए युवा संन्यासी शिवेंद्र स्वरूप महाराज ने कहा कि सप्त दिवसीय भागवत कथा का मूल सूत्र- आत्म बोध है। श्रोता के भीतर ज्ञान, भक्ति, वैराग्य और तप का बोध जाग जाए तो कथा का उद्देश्य पूरा हो जाता है। युवा संत ने कहा कि संसर्ग दोष के कारण व्यक्ति अपने स्वरूप को विस्मृत कर गया है। वरना तो वह स्वयं को 'अहं ब्रह्मास्मि' कहने का हकदार है। कथा संयोजन डॉ. चेतन स्वामी ने किया।

आज है गणेश चतुर्थी व्रत भगवान गणेश के पूजन के साथ करें विशेष उपाय

NEXTI आज पौष मास के कृष्ण पक्ष की चतुर्थी है। गणेश चतुर्थी व्रत किया जाएगा। भगवान गणेश की पूजा करने के साथ कथा भी पढ़ते-सुनते हैं और शाम को चंद्र दर्शन के बाद चंद्र पूजा और गणेश पूजा करके व्रत पूरा करते हैं। बुधवार और गणेश चतुर्थी के योग में भगवान गणपति के साथ ही बुध ग्रह के लिए भी विशेष पूजा-पाठ करनी चाहिए। ऊँ गं गणपतये नमः मंत्र का जप करें। गणपति को दूर्वा की 21 गांठ चढ़ानी चाहिए। आज दिन जरूरतमंद लोगों को ऊनी कपड़े, भोजन और दक्षिणा दान करें। बुध ग्रह के लिए कर सकते हैं ये शुभ काम बुधवार और चतुर्थी के योग में हरे वस्त्र पहनकर बुध ग्रह की पूजा करें। पूजा में बुध के मंत्र ऊँ बुं बुधाय नमः का जप करें। पूजा के बाद हरे मूंग का दान करें।



कलेक्टर, जिला एसपी, श्रीडूंगरगढ़ उपखण्ड अधिकारी, पंचायत समिति बीडीओ सहित पार्टी कार्यकर्ता और पदाधिकारीगण मौजूद रहे।

बाइक और बोलेरो की टक्कर, एक की मौत

NEXTI श्रीडूंगरगढ़ से कालू जाने वाली रोड पर एक बाइक और बोलेरो की आमने- सामने की टक्कर हो जाने से एक युवक की मौत हो गई और एक व्यक्ति गंभीर घायल हो गया। सूचना मिलते ही मौके पर एपीजे अब्दुल कलाम की एम्बुलेंस पहुंची और घायलों को उपजिला अस्पताल लेकर आये। अस्पताल लाते वक्त एक युवक की मौत हो गई। मृतक युवक की पहचान राजेन्द्र पुत्र लक्ष्मणराम निवासी बिग्गा रामसरा के रूप में हुई है। घायल की पहचान कैलाश पुत्र चंदूलाल तावनियाँ उम्र 32 वर्ष निवासी तेजरासर के रूप में हुई है। मौके पर पुलिस पहुंची और परिजनों को सूचना दी।

डिजिटल अरेस्ट: सतर्क रहें, सुरक्षित रहें, खुद पढ़ें, परिचितों को भेजें NEXI बढ़ते सायबर क्राइम और इसके विभिन्न तरीकों से बचने के उपायों को लेकर आ रहा है NEXI

NEXTI हम रोज विभिन्न मीडिया सोर्सज से डिजिटल अरेस्ट के बारे में पढ़ते हैं। पीएम मोदी ने भी बताया था कि डिजिटल अरेस्ट के कारण 120 करोड़ रुपये भारतीयों ने गवाएं हैं। तो NEXI आपके लिए लेकर आया है ऐसी ही जानकारी, जिसे पढ़कर और समझकर आप ऐसे स्कैम से बच सकते हैं और अपने परिचितों को भी बचा सकते हैं। डिजिटल अरेस्ट स्कैम क्या है? डिजिटल अरेस्ट एक ऑनलाइन स्कैम है जिसमें फ्रॉड करने वाले खुद को सरकारी एजेंसियों जैसे पुलिस, सीबीआई, इनकम टैक्स या कस्टम अधिकारियों के रूप में पेश करते हैं। डराने-धमकाने वाली भाषा का प्रयोग कर वे वीडियो कॉल, वर्दी, सरकारी लोगो और फर्जी सेटअप का इस्तेमाल कर विश्वास दिलाते हैं कि आप किसी गंभीर अपराध (मनी लॉन्ड्रिंग, टैक्स चोरी, ड्रग तस्करी) में शामिल हैं।



डिजिटल अरेस्ट स्कैम से रहें सतर्क ऐसे करें सही पहचान
पुलिस कभी वॉट्सऐप पर कॉल नहीं करती है।
पुलिस वॉट्सऐप पर FMR की कॉपी नहीं भेजती है।
पुलिस कभी पैसे मांगने के लिए दबाव नहीं डालती है।
पुलिस पर्सनल जानकारी कभी नहीं पूछती है।
पुलिस किसी से बात करने से नहीं रोकती है।
पुलिस इन्स्पेक्टर **इन्द्र कुमार**

कैसे पहचानें डिजिटल अरेस्ट स्कैम को?
1. सरकारी अधिकारी के नाम से फोन कॉल : सरकारी अधिकारी बनकर कॉल आना।
2. डराने-धमकाने की भाषा : गिरफ्तारी या कानूनी कार्रवाई की धमकी।
3. जल्दबाजी करना : तुरंत पैसे ट्रांसफर करने या पर्सनल जानकारी देने का दबाव बनाना।
4. कॉल के जरिए जाल में फंसाना : पुलिस वर्दी में और फर्जी सेटअप दिखाकर डराना।

डिजिटल अरेस्ट स्कैम से बचने के उपाय:
1. सदिग्ध कॉल न उठाएं : वॉट्सऐप, फेसबुक या इंस्टाग्राम पर आने वाले अनजान नंबरों के कॉल को अवॉइड करें।
2. पैनिक न हो : यदि कॉल उठ गया है तो अपनी पर्सनल या बैंकिंग जानकारी बिल्कुल भी न दें।
3. शक होने पर फोन काट दें : बातचीत को लंबा न खींचें और तुरंत कॉल डिस्कनेक्ट करें।
4. वेरिफिकेशन करें : किसी अनजान नंबर को टू-कॉलर जैसे ऐप से वेरिफाई करें।
5. साइबर हेल्पलाइन पर शिकायत करें : किसी भी फ्रॉड की शिकायत 1930 हेल्पलाइन नंबर या cybercrime.gov.in पर करें।
जब यह अपराध इतना बढ़ रहा है तो सरकार ने क्या कदम उठाए हैं। तो आपको बता देते हैं कि भारत सरकार ने फर्जी डॉक्यूमेंट्स से जारी 1.7 करोड़ सिम कार्ड को बंद कर दिया है।

(नोट: आप पीडीएफ के इस विशेष कॉलम की हैडिंग पर क्लिक करके साइट पर पूरी न्यूज़ और वीडियो देख सकते हैं।)

NEXI लाइव-जसवंतगढ़-डीडवाना अष्टदिवसीय प्रेक्षाध्यान शिविर के समापन पर सहभागियों ने सुनाए अनुभव

कर्मों के बोझ को कम करके ऊपर उठ सकते हैं: समणी ऋजुप्रज्ञा

NEXI लाइव स्थित जैन विश्व भारती के आचार्यतुलसी इंटरनेशनल प्रेक्षाध्यान केन्द्र में आयोजित अष्ट दिवसीय प्रेक्षाध्यान शिविर का समापन हुआ। अष्टदिवसीय कक्षाओं के दौरान प्रेक्षाध्यान शिविर की मार्गदर्शिका समणी ऋजुप्रज्ञा द्वारा बताया गया कि यदि व्यक्ति को ऊर्ध्वयात्रा करनी है तो कर्मों के बोझ को कम करना होगा क्योंकि व्यक्ति स्वयं को हल्का महसूस करेगा तभी ऊंचाई को प्राप्त कर सकेगा। विगत सप्ताह से प्रारम्भ हुए प्रेक्षाध्यान शिविर में आठ दिनों में नियमित दिनचर्या के माध्यम से कक्षाओं का संचालन किया गया। जिसमें प्रातःकालीन ध्यान के अतिरिक्त योगिक क्रिया, अनुप्रेक्षा, श्वासप्रेक्षा, मंत्रप्रेक्षा व कायोत्सर्ग की

कक्षाओं का संचालन किया गया। देश व विदेश के विभिन्न क्षेत्रों से समागत प्रतिभागियों ने शिविर में अनेकों अनुभवों को आत्मसात किया। यू.एस.ए. व दुबई से भी प्रतिभागी पधारे। समणी नियोजिका अमलप्रज्ञा व श्रेयसप्रज्ञा द्वारा भी सैद्धांतिक कक्षाएं प्रदान की गईं। यू.एस.ए. से पधारे पराग पारीक ने अपना अनुभव बताया कि इस शिविर में आकर उन्होंने श्वास प्रकम्पनों को महसूस किया। ज्ञातव्य है कि शिविर में इंजीनियर, उद्योगपति, विद्यार्थियों, समाजसेवी व अन्य विभिन्न क्षेत्रों से पधारे व्यक्तियों ने सहभागिता दर्ज की। प्रशिक्षक के रूप में गौतम गादिया, सूरत, लाजपत जैन, हिसार व जयदीपसिंह ने

सेवाएं प्रदान कीं। आठ दिनों में अधिकांश प्रतिभागियों ने अपने आप में, व्यवहार में परिवर्तनों को अनुभव किया। कुछ प्रतिभागियों ने सतत ध्यान की दृष्टि से प्रेक्षाध्यान केन्द्र में प्रवास का भी संकल्प किया। पारमार्थिक शिक्षण संस्थान की बोधार्थियों ने भी शिविर में प्रतिभागिता की। समापन सत्र में डा. विजयश्री द्वारा प्रेक्षा फाउंडेशन द्वारा संचालित विभिन्न गतिविधियों प्रेक्षावाहिनी, प्रेक्षा प्रशिक्षक प्रशिक्षण, प्रेक्षा कार्ड योजना, प्रेक्षाध्यान संबद्धता केन्द्र, प्रेक्षा संपोषण योजना की सविस्तर जानकारी प्रदान की गई। शिविर की व्यवस्थाओं में आशीष गुर्जर, दीपक ज्याणी, दीपक वर्मा, रविन्द्र महतो आदि का सहयोग प्राप्त हुआ।